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Divadlo Husa na provázku

Očekávaný příchod Mesiáše – poznáte ho? 
Brněnské Divadlo Husa na provázku uvede v české premiéře mysteriózní

román Nobelisty I. B. Singera Satan v Goraji

Mrazivě aktuální mysteriózní román spisovatele polsko-židovského původu, Nobelisty I. B.

Singera Satan v Goraji uvede Divadlo Husa na provázku v české premiéře 30. ledna 2026.

Inscenace  vzniká  v  seversky  svérázné  režii  a  dramatizaci  Janusze  Klimszy,  který  se
společně  s  legendárním  provázkovským  souborem  pouští  do  nemilosrdného  zkoumání
příběhu  o  zlomeném  společenství,  jež  až  příliš  snadno  podlehne  příslibu  falešného
mesiáše.  Premiéra  i  první  repríza  tohoto  naléhavě  současného  podobenství  jsou
beznadějně vyprodány.

„Dokonce ještě i v průběhu zkoušení nás nepřestává překvapovat, jak silně téměř sto let stará

próza rezonuje s dnešní společenskou atmosférou. Obyvatelé zapadlého městečka Goraj mají za
sebou  řadu  krizí,  mimo  jiné  válku.  Z  nahromaděné  frustrace  a  beznaděje  uvěří  podezřele
snadnému řešení všech svých problémů – aniž by k němu sami museli jakkoli přispět. Publikum se
může  těšit  na  strhující  jevištní  vyprávění  s  prvky  hororu,  vyrůstající  z  údivu  nad  aktuálností
Singerova palčivého varování i z potřeby mluvit o současnosti a k současnosti jazykem velkých
příběhů,” říká dramaturgyně inscenace Veronika Onheiserová.

„I dnes jsme svědky krvavé války na Ukrajině. I dnes slyšíme ze všech stran sliby od lidí, kteří

nám údajně zajistí  komfortní  budoucnost,  bez žádných závazků a žádného úsilí  z naší strany.
Slibují  radikální obrat,  pochopitelně k lepšímu. Proměna života má být  okamžitá,  definitivní     
a veskrze příjemná. A má ji zajistit někdo jiný. My máme pouze přihlížet a sbírat bonusy.          
V lidské povaze je touha mít se dobře a co nejméně se o to snažit. Záplava soudobých guruů
a falešných proroků ukazuje, že nejenže nejsme z toho mumraje venku, jsme přímo v epicentru
podobných příběhů,” komentuje režisér Janusz Klimsza. 

„Velkou radost mám také ze setkání provázkovského hereckého souboru s režisérem Januszem

Klimszou. Je mimořádně hledačský a poctivý, zároveň je sám hercem, takže velmi dobře rozumí
herecké  práci.  Vyzývá herce a  herečky,  aby  se nebáli  jít  na  dřeň,  a  přitom je  zkoušení  plné
lehkosti, hravosti a umělecké svobody. Cítím, že jde o výjimečné tvůrčí protnutí, z něhož postupně

krystalizuje působivý herecký koncert,” doplňuje Onheiserová. 

Hlavní roli falešného proroka a samozvaného mesiáše Gedalji, který strhne celé společenství na
svou stranu, ztvární Milan Holenda. V roli mladičké Rechele, zmítané mezi nadpřirozenými silami

dobra a zla, se předvede Zdislava Pechová. Po boku sehraného souboru vystoupí na jevišti se

svým saxofonem také mistr jazzové improvizace Pavel Zlámal. Premiéra i první repríza inscenace

hlásí vyprodáno, termíny dalších uvedení naleznete na stránkách divadla. 
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